



十三届全国人大一次会议举行第七次全体会议

决定国务院其他组成人员

国家主席习近平签署主席令任命

新华社北京3月19日电 十三届全国人大一次会议19日上午在人民大会堂举行第七次全体会议, 决定了国务院其他组成人员。国家主席习近平签署第二号主席令, 根据大会的决定, 对这次大会表决通过的国务院其他组成人员予以任命。

会议根据国务院总理李克强的提名, 经投票表决决定, 韩正、孙春兰、胡春华、刘鹤为国务院副总理, 魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志为国务委员。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席会议。

会议应出席代表2980人, 出席2969人, 缺席11人, 出席人数符合法定人数。

会议由大会执行主席、主席团常务主席陈竺主持。大会执行主席李玉妹、李锦斌、陈全国、陈求发、陈豪在主席台执行主席席就座。

这次会议的议程是: 根据国务院总理李克强的提名, 决定国务院副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长人选; 分别表决十三届全国人大民族委员会、监察和司法委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会、社会建设委员会主任委员、副主任委员、委员名单草案。

会议宣读了国务院总理李克强关于国务院其他组成人员人选的提名信。

经过写票、投票、计票, 9时58分, 主持人宣布: 韩正、孙春兰、胡春华、刘鹤同志为国务院副总理; 魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志同志为国务委员。

主持人还宣布了国务院秘书长和国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长名单。

十三届全国人大设10个专门委员会。其中, 宪法和法律委员会、财政经济委员会组成人员名单已经3月13日第四次全体会议表决通过。其他8个专门委员会组成人员的人选, 主席团提名后, 各代表团进行了酝酿。根据各代表团的酝酿意见, 主席团会议决定将这8个专门委员会组成人员名单草案提请本次会议表决。

根据专门委员会组成人员表决办法的规定, 表决采用无记名按表决器的方式, 分别表决通过了8个专门委员会组成人员名单。

各项名单通过时, 会场响起热烈的掌声。

根据大会主席团关于宪法宣誓的组织办法, 全体会议各项议程进行完毕后, 国务院副总理、国务委员、秘书长, 十三届全国人大专门委员会组成人员, 国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长, 分别进行了集体宣誓。

习近平向俄罗斯当选总统普京致贺电

新华社北京3月19日电 3月19日, 国家主席习近平向俄罗斯当选总统普京致贺电。

习近平在贺电中指出, 近年来, 俄罗斯人民团结一心, 在强国复兴发展道路上坚定前行, 经

济社会发展取得显著成就, 在国际事务中发挥着重要建设性作用。相信俄罗斯一定能不断创造国家发展新的辉煌。当前, 中俄全面战略协作伙伴关系处于历史最好水平, 为构建相互尊重、公平

正义、合作共赢的新型国际关系和人类命运共同体树立了典范。中方愿同俄方一道努力, 不断推动中俄关系在高水平上迈上新台阶, 助力两国各自发展, 促进地区及世界和平安宁。

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京3月19日电 19日, 国家主席习近平同俄罗斯总统普京通电话。

习近平祝贺俄罗斯总统选举成功举行, 祝贺普京连任俄罗斯总统。习近平指出, 总统先生顺利当选连任, 是俄罗斯人民作出的正确选择。相信在总统先生领导下, 俄罗斯人民一定会继续凝神聚力、团结奋进, 在国家发展建设中不断取得新成就。当前, 中俄都处在国家发展振兴的关键阶段。今年是中国贯彻落实中共十九大精神开局之年, 也是改革开放40周年。同往年相比, 今年中国全国“两会”具有更加重要的意义。除选举产生新一届国家机构和全

国政协领导人外, 我们还审议了宪法修正案、监察法草案等重要议案, 启动了新一轮国务院机构改革。这有利于更好团结激励全国人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。总统先生不久前发表的国情咨文, 就俄罗斯国家建设、改善民生、科技创新等提出重要理念, 我十分赞同。相信我们两国都会沿着既定方向, 坚定走自己的路, 取得新的成绩。

习近平强调, 中俄是风雨同舟的全面战略协作伙伴, 我同总统先生多次会晤, 共同引领中俄关系经受住国际风云变幻的考验, 达到历史最好时期。作为两个世界大国, 中方愿同俄方继

续携手努力, 密切联系, 深化合作, 共同规划两国关系下一步发展, 引领中俄关系走进新时代。

普京再次祝贺习近平当选连任中国国家主席。普京表示, 中国全国人民代表大会作出的这一重要决定再次证明了您的崇高威望和全体中国人民对您的拥护。此次中国全国人大作出的一系列决定将进一步推动中国发展, 是完全正确的, 俄罗斯祝贺并坚定支持这些决定。得益于您的亲自推动, 当前中俄全面战略协作伙伴关系正处于历史最高水平。俄方珍视同中方的友谊, 愿同中方密切高层交往, 深化两国全面战略协作伙伴关系。

中华人民共和国主席令

第二号

根据中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第一次会议的决定:

任命韩正、孙春兰(女)、胡春华、刘鹤为国务院副总理;

任命魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志为国务委员;

任命肖捷(兼)为国务院秘书长;

任命王毅(兼)为外交部部长;

任命魏凤和(兼)为国防部部长;

任命何立峰为国家发展和改革委员会;

任命陈宝生为教育部部长;

任命王志刚为科学技术部部长;

任命苗圩为工业和信息化部部长;

任命巴特尔(蒙古族)为国家民族事务委员会主任;

任命赵克志(兼)为公安部部长;

任命陈文清为国家安全部部长;

任命黄树贤为民政部部长;

任命傅政华为司法部部长;

任命刘昆为财政部部长;

任命张纪南为人力资源和社会保障部部长;

任命陆昊为自然资源部部长;

任命李干杰为生态环境部部长;

任命王蒙徽为住房和城乡建设部部长;

任命李小鹏为交通运输部部长;

任命鄂竟平为水利部部长;

任命韩长赋为农业农村部部长;

任命钟山为商务部部长;

任命雒树刚为文化和旅游部部长;

任命马晓伟为国家卫生健康委员会主任;

任命孙绍骋为退役军人事务部部长;

任命王玉普为应急管理部部长;

任命易纲为中国人民银行行长;

任命胡泽君(女)为审计署审计长。

中华人民共和国主席 习近平

2018年3月19日

委员长将发表讲话。

十三届全国人大一次会议闭幕后, 国务院总理李克强将在人民大会堂金色大厅会见采访十三届全国人大一次会议的中外记者并回答记者提出的问题。届时, 中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台、中国国际电视台将现场直播总理会见中外记者的实况, 中央重点新闻网站将作实时报道。

十三届全国人大一次会议今日闭幕

李克强总理将会见中外记者

代表会常务委员会工作报告的决议草案, 表决关于最高人民法院工作报告的决议草案, 表决关于最高人民检察院工作报告的决议草案, 中华人民共和国主席和十三届全国人大常委会

把宏伟蓝图落在实干上

■ 彭训文

为政之要, 莫先于用人。从3月14日到19日, 经过严格法定程序, 新一届国家机构和全国政协领导人员相继产生, 实现了中共十九大确定的党和国家领导人员新老交替大格局。蓝图绘就, 实现看干部。中共十九大报告是一份新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言书, 政府工作报告是一张任务明确的“施工图”。宣言的落地、蓝图的实现, 绝非自然而然的事, 必须有能够担负起新时代使命的坚强领导集体, 必须有信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的干部队伍, 必须依靠亿万人民艰苦奋斗再创业。

干部队伍, 既要高素质, 又要专业化。中共十九大报告对“建设高素质专业化干部队伍”作了专门论述。报告强调, 注重培养专业能力、专业精神, 增强干部队伍适应新时代中国特色社会主义发展要求的能力。十九届中央政治局第一次集体学习时, 又提出“领导干部不仅要有担当的宽肩膀, 还得有成事的真本领”。

对干部来说, 干事是天职, 不干事是失职。中国改革发展的一切成就, 都是干出来的。特别是随着改革进入深水区, 发展面临新挑战, 更需要干部破除“看摊”“守成”“保位”等慵懒思想, 继续发扬好艰苦奋斗这个传家宝, 保持好“撸起袖子加油干”的劲头。

干, 需要带头, 需要示范。各级领导干部, 要自觉担当领导责任和示范责任, 在带头干、示范干上形成“头雁效应”。各级干部要同人民群众想在一起、干在一起、奋斗在一起, 为人民谋幸福, 这也是“中国共产党为什么能”的关键所在。

干, 需要雄心壮志, 也需要科学态度。要进一步把各项改革任务落实好, 既需要干部首先把

自己摆进去, 又需要干部带领人民“快干”, 有一种“马上就办、真抓实干”的精神; 带领人民“实干”, 既当改革的促进派, 又当改革的实干家, 发扬钉钉子精神; 带领人民“会干”, 有一种日新精神、精进态度。

幸福都是奋斗出来的。内蒙古自治区赤峰市大庙镇小庙子村党支部书记赵会杰、贵州省兴仁县城南街道鸬鹚村党支部书记余必雨等代表, 为改变村民“等靠要”思想, 带头搞种植试点, 冲在脱贫攻坚第一线。她们说, “讲上百遍, 不如带领大家一起干”。她们带领村民奋斗在过上更好生活的逐梦路上, 她们最懂得“幸福都是奋斗出来的”的含义。

实干需要正确的政绩观。习近平总书记在今年两会期间, 对干部提出了新的明确要求, 如强调领导干部要立政德, 明大德、守公德、严私德; 要树立正确政绩观, 有“功成不必在我”思想, 等等。

团结凝聚力量, 实干创造未来。中国的伟大发展成就是中国人民用自己的双手创造出来的, 是一代又一代中国人接力奋斗创造的。让我们携起手来, 紧紧抓住这个大有可为的历史机遇期, 乘势而上, 撸起袖子加油干, 向着实现“两个一百年”宏伟目标奋勇前进。

(作者为本报编辑)



本栏目主持人: 陈振凯

十三届全国人大一次会议主席团常务主席第八次会议举行 十三届全国人大一次会议主席团举行第十一次会议 栗战书主持

据新华社北京3月19日电 十三届全国人大一次会议主席团常务主席第八次会议19日下午在人民大会堂举行。大会主席团常务主席栗战书主持会议。

会议听取了大会副秘书长信春鹰作的大会秘书处关于监察法草案建议表决稿审议情况的汇报, 关于政府工作报告、2017年国民经济和社会发展计划执行情况与2018年国民经济和社会发展计划、2017年中央和地方预算执行情况与2018年中央和地方预算、全国人大常委会工作报告的6个决议草案, 审议了监察法草案建议表决稿, 一致同意提请大会全体会议表决。主席团常务主席根据各代表团的审议意见, 建议将各项决议草案和监察法草案提请大会全体会议表决。

主席团会议分别表决通过, 决定将上述草案提请大会全体会议表决。

据新华社北京3月19日电 十三届全国人大一次会议

主席团19日下午在人民大会堂举行第十一次会议。

主席团常务主席栗战书主持会议。

3月19日下午, 各代表团认真审议了大会关于政府工作报告、2017年国民经济和社会发展计划执行情况与2018年国民经济和社会发展计划、2017年中央和地方预算执行情况与2018年中央和地方预算、全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的6个决议草案, 审议了监察法草案建议表决稿, 一致同意提请大会全体会议表决。主席团常务主席根据各代表团的审议意见, 建议将各项决议草案和监察法草案提请大会全体会议表决。

主席团会议分别表决通过, 决定将上述草案提请大会全体会议表决。

从小学宪法

为推动法治教育, 河北省秦皇岛市海港区临河里小学联合当地法院开设“法治教育新课堂”, 孩子们在法官的带领下走进法庭, 通过体验法槌、组建模拟法庭、观看普法故事片等多种方式学习宪法及法律知识, 增强了法律意识。

图为法官引导孩子们观看普法动画片。

本报记者 史自强摄

